
Хохломские узоры. 

Конспект по декоративному рисованию для детей 6-7 лет. 

Цель: Расширять и закреплять знания о хохломском промысле. Воспитывать 

интерес и любовь к искусству хохломских мастеров, учить выделять 

растительный - травяной орнамент. Продолжать учить составлять узор. 

Закреплять умение пользоваться ограниченной цветовой гаммой. Упражнять 

в рисовании всем ворсом и концом кисти, развивать плавные безотрывные 

движения руки. 

Материал: альбомный лист с изображением первой буквы имени Вашего 

ребенка , гуашь, кисть, банка с водой, иллюстрация с хохломскими 

изделиями. 

Ход занятия: 

Обратите внимание ребенка на предметы, изображенные на иллюстрации: 

-Посмотри сколько красивых расписных предметов, и на всех присутствует 

травиной  растительный орнамент, здесь и травка и листья и ягоды. Знакомы 

ли тебе эти узоры, что за мастера их наносят (Мастера Хохломы). 

 



-Верно, история гласит, что недалеко от Нижнего Новгорода в селе Хохлома 

с давних времен из липы мастера делают деревянную посуду: ложки, чашки, 

миски. Чтобы посуда не треснула, ей после вырезания давали просохнуть, 

грунтовали глиной, покрывали олифой, а потом втирали алюминиевый 

порошок. Кисточкой рисовали узоры, используя черную, красную, зеленую и 

желтую масляные краски. Потом покрывали льняным маслом, и наконец, 

закаливали в печи. После обжига посуда становилась золотой. 

-Давай попробуем сегодня составить самостоятельно хохломской узор и 

распишем одну из букв алфавита (показываете заготовку буквы). Но для 

этого нужно еще раз вспомнить, какие цвета можно использовать в 

хохломской росписи? (черный, зеленый, красный, желтый) 

-А, элементы какие могут быть в узоре? (ягодки, листочки, травка) 

 

-Что это за буква? Какие слова могут начинаться с этой буквы? А еще с этой 

буквы начинается твое имя. Давай украсим эту первую главную букву твоего 

имени. Но сначала давай вместе подготовим пальчики: 

Вот помощники мои, 

 Их как хочешь, поверни. 

 Раз, два, три, четыре, пять – 

Не сидится им опять.  

Постучали, повертели, 

 И работать захотели. 



-Не забудь, чтобы нарисовать травинки, усики, завитки- рисовать 

необходимо самым кончиком кисти, кисточку нужно держать правильно 

тремя пальчиками, тщательно промывать и сушить о тряпочку. 

Сначала букву можно полностью покрыть желтым цветом, затем обвести по 

контуру красной каймой. Когда фон просохнет нанести на букву элементы 

хохломского рисунка: пропустить травинку, завиток, затем обозначить 

ягодки и листочки. 

 

По окончании работы обязательно похвалите ребенка, обратите внимание на 

аккуратность выполнения работы. Еще раз уточните элементы какой росписи 

присутствуют на заглавной букве имени Вашего ребенка. 
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